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ПСИХОЛОГІЧНА КУЛЬТУРА ВЧИТЕЛЯ ЯК СКЛАДНИК ЙОГО ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ

У статті розглядається психологічна культура вчителя як складник його педагогічної майстерності; наголошується на необхідності вироблення у майбутніх учителів навичок психологічної культури.
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Вагоме завдання сучасного вищого педагогічного освітнього закладу – фахово підготувати майбутнього педагога до роботи в нових умовах. Але в цьому ракурсі не варто забувати й про те, що готовність майбутнього вчителя до професійної діяльності, а також формування його майстерності залежить не лише від якості отриманої загальної і професійної освіти, а й від розвитку психологічної культури та рівня загальнолюдської культури взагалі.
Різноманітні аспекти професійної підготовки педагогів знайшли відображення в наукових дослідженнях  А. Алексюка, М. Євтуха, В. Гончаренка, Н. Кузьміної, В. Лозової, А. Пєхоти, Л. Спіріна, А. Щербакова та ін. Питання про шляхи підвищення та удосконалення педагогічної майстерності розглядається в низці наукових розвідок сучасних педагогів та психологів, серед яких праці І. Зязюна, Н. Ничкало, В. Сластьоніна, І. Олійник та ін.
Електронний термінологічний словник подає такі визначення майстерності в цілому  й педагогічної майстерності зокрема: «Майстерність – це комплекс якостей особистості, що забезпечує високий рівень самоорганізації професійної діяльності»; «Педагогічна майстерність – це:
1) комплекс властивостей особистості, що забезпечують високий рівень самоорганізації професійної педагогічної діяльності; 
2) характеристика високого рівня педагогічної діяльності; 
3) сукупність певних якостей особистості вчителя, які обумовлені високим рівнем його психолого-педагогічної підготовленості, здатністю оптимально вирішувати педагогічні задачі; 
4) доведена до вищого ступеня досконалості навчальна та виховна вправність, що відбиває особливу відточеність методів і прийомів застосування психолого-педагогічної теорії на практиці, завдяки чому забезпечується високий рівень ефективності навчально-виховного процесу; 
5) синтез педагогічних знань, умінь, навичок, методичного мистецтва та особистих якостей учителя; 
6) синтез індивідуально-ділових якостей і властивостей особистості, що визначають високу ефективність педагогічного процесу; 
7) досконале творче виконання вчителем професійних функцій на рівні мистецтва; 
8) як взаємодія почуття та техніки, що веде до цілісного, образного впливу педагога на учня, перетворення дійсності»  [Режим доступу: http://ru.osvita.ua/school/method/348/].
Аналіз педагогічних праць [1, 3, 4, 5, 6] дає змогу узагальнити визначення терміну педагогічна майстерність: це професійне вміння оптимізувати всі види навчально-виховної діяльності, спрямувати її на всебічний розвиток та удосконалення особистості, що забезпечує високу організацію педагогічного процесу. До змісту педагогічної майстерності вчителя відносять: знання, уміння, навички, особисті якості, педагогічну техніку, педагогічний такт.
Отже, дослідники розуміють педагогічну майстерність як комплекс якостей особистості, до яких включають гуманістичну спрямованість учителя, професіоналізм його знань, педагогічні здібності й педагогічну техніку. Ці якості є елементами педагогічної майстерності. На наш погляд, важливим складником педагогічної майстерності є також психологічна культура вчителя.
Пізнавальними щодо питань психологічної культури є розвідки педагогів і психологів про необхідність підвищення психологічної культури учнів (Г. Костюк, Е. Помиткін, Г. Хомич); про формування психологічної культури студентів вищих освітніх закладів (Б. Ананьєв, І. Зязюн, О. Ігнатович, Я. Коломінський, С. Максименко, Н. Ничкало, Н. Пов’якель, В. Рибалка, З. Становських); про психологічну культуру педагога (Т. Перепелюк). 
Як відомо, психологічна культура вчителя – це система антропологічних, психологічних знань, умінь і навичок учителя, його особлива здатність розуміти психіку інших людей, уміння спілкуватися з ними. Передумовами психологічної культури вчителя є його інформованість як особистості, внутрішня настроєність на виховну діяльність.
З метою отримання інформації, ми провели анкетування серед студентів факультету філології та історії, майбутніх учителів української мови й літератури. Усього було опитано 26 студентів. Наведемо питання анкети  та відповіді студентів.
1. Чи погоджуєтесь Ви з тим, що психологічна культура є складником педагогічної майстерності вчителя?
2. Чи задоволені Ви своїми психологічними знаннями?
3. Чи часто у Вас виникали сумніви в психологічній правильності своїх дій і вчинків під час проходження педагогічної практики?
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	1.	Чи погоджуєтесь Ви з тим, що психологічна культура є складником педагогічної майстерності вчителя?
	20 (77 %)
	6 (23 %)

	2.	Чи задоволені Ви своїми психологічними знаннями?
	10 (38 %)
	16 (62 %)

	3.	Чи часто у Вас виникали сумніви в психологічній правильності своїх дій і вчинків під час проходження педагогічної практики?
	22 (85 %)
	4 (15 %)
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Результати анкетування дають змогу зробити висновок про те, що переважна більшість опитаних погоджується з тим, що психологічна культура є вагомим і необхідним складником педагогічної майстерності вчителя. 
Як відомо, першим рівнем психологічної культури є психологічна грамотність, на недостатність якої вказали 62 % опитаних.
Промовистими є також цифри, які підтверджують, що під час проходження педагогічної практики значна кількість студентів сумнівається в психологічній правильності своїх дій і вчинків як учителя й класного керівника (у спілкуванні з учнями, батьками, вчителями).
Відтак формувати психологічну культуру майбутнього педагога настільки ж важливо й необхідно, як і його фахову майстерність.
Отже, високий рівень психологічної культури вчителя – це одна із головних і постійних вимог до його професіоналізму,  вона стоїть поряд із любов’ю до дітей, наявністю спеціальних знань в окремо взятій галузі науки та ерудованістю в цілому.
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